

Воспоминания Василия Васильевича Юрова, руководителя разведгруппы

Это было летом 1942 года. Тогда половина Воронежа была занята немцами. Костя записался в истребительный батальон. Он был очень худым и невзрачным на вид. Задания в батальоне ему не находилось. Тогда он пошёл к разведчикам. Вот здесь для него и нашлось много работы. Он переходил в немецкую часть города, объяснял немцам, что ищет маму, и выполнял задания. Нужно было выяснить обстановку, добыть приказы гитлеровцев, которые они развешивали по городу, узнать места скопления войск, техники. Однажды его поймали немцы, но он сбежал. 11 августа его вместе с товарищами снова схватили, на этот раз эсэсовцы. Они без допроса привели ребят к яме и расстреляли из автоматов. Очнулся Костя ночью. Сильно болела раненая шея. Незаметно он вылез из ямы. Он хотел только одного – добраться до своих. Его подобрала лётчики и положили в госпиталь.

Публикуется по: Лавров А. По следам героя // Пионерская правда. – 1964. – 16 октября. – С. 2.